

国台办：  
造成两岸关系不利局面  
民进党当局的责任推卸不了

据新华社北京1月11日电 国台办发言人马晓光11日在例行新闻发布会上应询表示，民进党当局执意往2008年以前的对抗老路上走，造成当前两岸关系不利局面的责任是推卸不了的。

有记者问，台湾地区领导人蔡英文在2016年年底记者会上称，大陆一步步退回对台分化、打压以及威胁、恫吓的老路，还说希望两岸能够坐下来谈，找到解决问题的办法。请问发言人对此有何评价？

马晓光说，2016年5月20日以来，我们多次表明，对台大政方针不会因台湾政局变化而改变，包括团结两岸同胞继续走两岸关系和平发展的道路；坚持“九二共识”、反对“台独”，坚定维护两岸关系和平发展的政治基础；继续推进两岸各领域交流，深化两岸经济社会融合发展，增进同胞福祉和亲情。我们是这么说的，也是这么做的。

马晓光指出，正是台湾新执政当局拒不承认“九二共识”，不认同两岸同属一中，破坏了两岸关系和平发展的政治基础，纵容各种“去中国化”的“台独”分裂活动，削弱两岸同胞的共同利益与联系，执意往2008年以前的对抗老路上走。谁在走大路，谁企图走老路，甚至走邪路，事实是非常清楚的。民进党当局造成当前两岸关系不利局面的责任是推卸不了的。

还有记者问，台湾方面陆委会主委张小月公称不可能接受一中原则，有舆论认为这是跟大陆彻底摊牌，发言人对此有何评论？马晓光回答说，如情况属实，正说明谁在维护两岸关系和平发展，谁在破坏两岸关系和平发展。大家看得更清楚了。

由于不满民进党当局推进、纵容“台独”，台湾民众魏明仁在元旦当天带领拥护统一的人士举行升中华民国国旗和中国共产党党旗的仪式。马晓光在回答相关问题时表示，早日实现国家统一和民族振兴是海内外全体中华儿女的共同愿望。对于台湾岛内任何反对“台独”、支持两岸关系和平发展、赞同国家统一的言行，我们都表示肯定和支持。

针对“台独”政党“时代力量”邀请“港独”分子赴台参加活动一事，马晓光应询时指出，我们已经多次表明立场，“港独”分子和“台独”势力相勾连，企图分裂国家，破坏香港的“一国两制”和繁荣稳定，这样的图谋是不可能得逞的，也是不得人心的。



“袖珍鸡”迎新年

1月11日，陈逢显为“袖珍鸡”进行最后的修饰。为迎接丁酉鸡年，台湾微雕艺术家陈逢显耗时三个月，在1毫米的树脂材料上雕刻了一只栩栩如生的“袖珍鸡”。“袖珍鸡”镶嵌在一枚戒指内，需通过高倍放大镜才能一探究竟。

新华社发

## 全国大中小学教材“8年抗战”一律改为“14年抗战” 这一改，有何深意？

“新华视点”记者日前从教育部获悉，2017年春季教材将全面落实14年抗战概念，8年抗战一律改为14年抗战。在全国大中小学教材修改这一历史概念到底有何深意？

### 不是对8年的否定 重点强调贯通历史整体

在中国抗日战争历史中，8年抗战是指从1937年“七七事变”爆发后的全面抗战；14年抗战则是指从1931年“九一八事变”爆发后开始的抗战，包含了局部抗战和全面抗战两个阶段。

教育部表示，教材修改要求将8年抗战一律改为14年抗战，全面反映日本侵华罪行，强调“九一八事变”后的14年抗战历史是前后贯通的整体，应在课程教材中予以系统、准确体现。教材修改要求覆盖大中小所有学段、所有相关学科、所有国家课程和地方课程的教材。

教育部称，此举动是为落实党中央关于纪念中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年有关精神，加强爱国主义教育。

多位受访学者强调，14年抗战不是对8年抗战的否定。南开大学日本研究中心副主任张玉来说，时间跨度的增加，是对中国人民连续一贯、脉络清晰的抗战历史的一种恢复和升华。

中国人民抗日战争纪念馆馆长李宗远说，8年到14年不是改变，而是还原历史原貌。1937年作为历史节点的意义，在于全民族全面抗战的开始，同样不会被否认。

中国社会科学院研究员、中国日本史学会会长汤重南说，历史上使用8年抗战的提法，是考虑到对当时特殊历史环境的尊重。恢复14年抗战史的提法，更是对历史真实的尊重。

事实上，近年来，史学界、教育界一直在积极致力于通过教材，引导年青一代更真实、全面地了解抗战历史。

2016年9月28日，教育部官网披露了教育部对政协十二届全国委员会第四次会议第2349号提案——《关于尽快将中国十四年抗战史纳入到中、小学教科书的提案》的答复函。

抗日联军在1931年至1937年之间于白山黑水之间进行了艰苦卓绝的抵抗，付出了大量牺牲。

李宗远说，从1931年开始，日本对中国的侵略逐步推进，中国对日本的反抗和防范也在逐步推进。在1931年至1937年间，从“九一八事变”开始，中国共产党满洲省委就在积极部署抵抗，9月19日还发表抗日宣言，东北义勇军在共产党领导下壮大成为东北抗日联军，发动广大民众参加抗战。在此期间，国民党方面也有东北军余部继续进行对日抗战，还有十九路军参加的淞沪抗战也属于其中的一部分。

南开大学世界近现代史研究中心主任杨栋梁教授说，我多年呼吁14年抗战的提法，在多次学术研讨会上、论文当中，一直坚持这样的立场。教材的修改是对抗战问题认识的巨大进步，令人欣慰。

他认为，14年抗战史的主要依据在于：日本对中国的侵略连续14年没有间断过，中国人民的抵抗从1931年开始就没停止过。因此，东北的抗战不仅是东北人民对日本侵略者的抵抗，更是中华民族持续不断、不屈不挠的抗争，都应该计入抗战的史册。

很多专家提到，抗日战争的时间超过8年不仅仅是中国学者的研究结论，日本著名史学家江口圭一在《日本十五年侵略战争史》也提到：“满洲事变、日中战争和太平洋战争不是零散、孤立的战争，而是彼此有内在联系的一连串战争。分离华北工作是满洲事变的继续，进而引起日中战争；日中战争的发展与第二次世界大战相联系，它导致了太平洋战争的爆发。是否取消满洲事变的产物满洲国，是日美谈判的大争论点之一。从这个意义上说，满洲事变与亚洲太平洋战争之间，也存在直接的内在联系。在这

十五年中，日本对中国的武装侵略持续未断，走上了扩大侵略的道路。根据上述理由，可以将这三次战争统称为十五年战争。”

### 重新书写历史意义何在？

李宗远说，14年抗战史能够最大程度地将为争取民族解放而流血牺牲的烈士，囊括到民族英烈的范畴中来。这是对民族脊梁、抗战英灵最重要的告慰和尊重。

汤重南说，8年抗战不能将为民族而战的大量英烈包含在内，特别是由中国共产党领导的东北义勇军、东北抗日联军，他们在最艰苦的环境中流血牺牲，“南有杨靖宇，北有赵尚志”，世界闻名，特别是我们的国歌就是义勇军进行曲。这些不被算作抗战历史，是极大的不公。

这一新的历史界定，也粉碎了一些海外势力扭曲8年抗战与14年抗战之间有机联系，排他地抹杀中国共产党作为民族中流砥柱的不良居心。

此外，汤重南还表示，在国际上存在一种长期历史偏见，对中国抗日战争在世界反法西斯战争当中的重要历史地位严重认识不足。英国著名历史学家米特在《被遗忘的盟友：中国抗日战争》一书中对这种偏见也提出过批评。14年抗战史的正名，有助于唤醒国际认知，进一步敦促各界继续接近历史真实，公允面对中国人民做出的重大牺牲。

张玉来说，14年抗战史的书写，有助于国内国际抗战史研究领域能够更好地进行对接。譬如日本著名学者江口圭一与家永三郎等，都将中国抗日战争起点定位于1931年。这样的呼应是对日本国内勇于正视历史、反省罪行的有识之士的一种肯定，有助于警醒各国牢记历史、珍惜和平。

据新华社北京1月11日电

## 今年征兵准备工作全面展开

据新华社北京1月11日电 全国征兵网（网址http://www.gfbzb.gov.cn）10日全面展开网上兵役登记、应征报名和政策咨询工作，今年征兵准备工作全面展开。

据了解，2017年12月31日前年满18周岁的男性公民应在6月30日前登录全国征兵网进行兵役登记，当年年满17周岁未满18周岁的男性高中（含中专、职高、技校）毕业生，本人自愿的也可以参加兵役登记。

国防部征兵办公室下发日前《2017年征兵准备工作通知》，安排部署新年度征兵准备工作，要求各地确保高质量完成新年度征兵任务。



### 承诺不放鞭炮 送您一盆绿植

1月11日，在合肥市王卫社区，市民展示“春节不燃放烟花爆竹”承诺书和领取的绿植。当日，安徽省合肥市包河区王卫社区开展“春节不燃放烟花爆竹送绿植”公益活动。活动中，社区志愿者将100余盆绿植赠送给了承诺春节期间不燃放烟花爆竹的热心市民。

新华社发

## 腾讯QQ春节将发2.5亿元现金红包

据新华社北京1月11日电 随着春节临近，红包也成了热词。11日腾讯QQ公布了红包发放办法，春节期间将派发2.5亿元现金红包和价值30亿元的卡券礼包。

据腾讯公司副总裁殷宇介绍，今年腾讯QQ春节红包将从小年持续到除夕，并会推出“LBS+AR天降红包”、刷一刷红包和“面对面”红包三种玩法。

### 镇江供电公司

#### 1月13日停电检修信息

停电时间 停电线路/配变 停电范围  
09:00-17:00 10KV润泰线 23401开关以下，至23402开关；10KV资东线 23301开关以下，至110233开关 234线；二重集团（镇江）重型装备有限公司（倒班房）、东方桥砖瓦厂、镇江市建业化工有限公司、高资村六组、高资东方桥、高资东方桥233线；镇江市飞来电光源有限公司、高资集镇、高资灯头厂、高资人民路东

09:30-17:00 10KV港和线 1D1356开关（备用）；10KV备用1D43线；10KV中信ID21线大路中环网柜进线电缆以下，至1D21开关

09:30-12:30 10KV西江线 13901开关以下，至13902开关 高桥梧桐苑、高桥、高桥仇小圩、高桥集镇柴岸、高桥康大、高桥刘家圩西、高桥永安圩

09:30-15:30 10KV金阳I线 54105开关以下，至541683开关 镇江华源置业有限公司、镇江鑫利达机械有限公司、镇江新通置业有限公司、谏壁丁家新村南、谏壁雪山村李家组南、谏壁雪山采石场、谏壁月湖丁家组、谏壁李家组北、谏壁雪山村委会、谏壁雪山赵家组、谏壁丁家新村、谏壁丁家组西、谏壁月湖农机、谏壁月湖五金厂、谏壁月湖四草圩组、华诚新村二期

07:30-17:30 10KV永钻237线，至23731开关，至钻石铭苑1号开关站 237开关

09:00-17:00 谷阳新村1号开关站：10KV配电Ⅶ1701线 索普小区

09:00-15:00 10KV新民线 64062开关及以下 中房新鸿房地产开发有限公司

09:00-15:00 10KV太古线 19112开关及以下 协信房地产开发有限公司



这是露出水面的佛头遗迹(1月8日摄)。

2016年底，位于江西省抚州市南城县的洪门水库水位显著降低，一尊佛头和一些被淹没的遗迹浮出水面。考古专家根据露出水面的佛头造型，初步判断为明代佛像；崖壁凿刻痕迹中有一些方形的孔，说明此处可能曾建有庙宇。目前，国家文物局水下文化遗产保护中心专业考古队正在对洪门水库摩崖造像周围水域进行水下考古探测。

新华社发

### 江西一水库发现摩崖造像 “佛头”遗迹浮出水面

3211021013096578,声明作废。  
遗失任李镇的就业证，证号：3211021015216566,声明作废。  
遗失张伟的就业证，证号：321113011005280,声明作废。  
遗失凌律的就业证，证号：321103011001385,声明作废。  
遗失董燕的就业证，证号：3211021012006383,声明作废。  
遗失程峰的就业证，证号：3211122013011829,声明作废。  
遗失张立峰的就业证，证号：3211130110012259,声明作废。  
遗失赵国良的就业证，证号：3211031013049224,声明作废。  
遗失凌梅林的就业证，证号：3211122011002034,声明作废。  
遗失张剑的就业证，证号：

3211021013096578,声明作废。  
遗失胡明军的就业证，证号：3211021011003591,声明作废。  
遗失卢黎兵的就业证，证号：3211031012000776,声明作废。  
遗失王士超的就业证，证号：3211023012006933,声明作废。  
遗失张林的就业证，证号：3211021012006379,声明作废。  
遗失魏俊柳的就业证，证号：3211021012110300,声明作废。  
遗失镇江市润州区跑马山菜市场的税务登记证正本，税号：321100552464110,声明作废。

## 遗失

欢迎刊登遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息。  
电话：85010151 85026215  
地址：市中山东路4号镇江日报社小楼二楼广告中心营业部

321100051854997,声明作废。  
遗失镇江市知音音乐培训中心的银行开户许可证，核准号：J3140001346901,声明作废。  
遗失朱巧燕的小学一级教师职称证，评审时间：1999年8月26日,声明作废。  
遗失张吉的就业证，证号：321111011015501,声明作废。  
遗失凌梅林的就业证，证号：3211122011002034,声明作废。

遗失镇江市京口一鸣商店的营业执照正、副本，注册号：321102600053465,声明作废。  
遗失镇江兴源装饰有限公司的税务登记证正本，税号：321102736531007,声明作废。  
遗失镇江市浩锐建筑材料有限公司的税务登记证正、副本，税号：